



- В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ ОБЛАСТИ
- ПОЧЕМУ АО «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ» НЕ БЕРЕТ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ У АО «ЗАВОД «СЛАНЦЫ»
- МОЛОДЕЖНАЯ СТРАНИЧКА

Знамя труда

Общественно-политическая газета

Газета издается с февраля 1944 года
N 29 изда N 191

Вторник,
22 февраля
2000 года

№ 28
(13420)

Цена свободная.

В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В понедельник, 21 февраля, состоялось очередное аппаратное совещание администрации МО «Сланцевский район», вел которое первый заместитель главы муниципального образования А. Г. Паромоненко.

В качестве основного вопроса была заслушана информация о состоянии санитарно-эпидемиологической обстановки в городе и районе в 1999 году. Сообщение по данному вопросу сделал главный врач ГУ ЦГСЭН Г. Н. Волков. Он, в част-

ности, отметил, что по ряду показателей наблюдается стабилизация, а то и уменьшение загрязнения окружающей среды. Более подробный отчет редакция планирует опубликовать в одном из ближайших номеров газеты.

Начальник управления Пенсионного фонда по Сланцевскому району Т. Н. Веселова проинформировала о совещании представителей Пенсионного фонда и органов власти, которое состоялось на минувшей неделе в Луге. Она еще раз под-

черкнула, что неплатящие в фонд попадут в поле зрения налоговой полиции, а для всех работников важно знать, что развитие пенсионной системы в дальнейшем все решительнее будет строиться на принципе учета не трудового стажа, а стажа **всего** стажа.

В конце совещания А. Г. Паромоненко поздравил всех с наступающим праздником — Днем защитников Отечества, пожелал успехов в работе, счастья в личной жизни.

ВОЗГЛАВЛЕН РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

12 февраля в Санкт-Петербурге состоялась региональная конференция по созданию областного отделения общероссийского политического общественного движения «Единство». Принято решение о создании регионального отделения «Единство», избран совет. Председателем совета региональной организации движения «Единство» стал депутат Законодательного собрания области В. В. Иванов.

БИБЛИОТЕКА ПОПОЛНЯЕТСЯ

В объединенной районной библиотеке осуществляется второй этап мегапроекта «Пушкинская библиотека». Отдел обработки распечатал первую партию книг. Всего в детский и взрослый отделы обслуживания поступило 57 книг по различным темам.

Б. ГОРДЕЕВА.

Опасность существует

18 февраля состоялось очередное заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям. Были рассмотрены вопросы о мерах борьбы с гриппом, о мерах по обеспечению безопасности населения в связи с возможными террористическими актами, а также обсуждены вопросы эксплуатации газового хозяйства. Что касается гриппа и ОРЗ, то на прошлой неделе отмечалось некоторое снижение случаев заболеваний, однако ситуация еще остается тревожной. Решено продлить карантинные мероприятия до 22 февраля включительно. В школах в целом занятия не отменяются, т. к. в основном болеют взрослые.

Выступая по второму и третьему вопросам, начальник отдела по делам ГО и ЧС Н. С. Феофанов сообщил, что по имеющейся информации, 22–24 февраля, в очредную годовщину депортации чеченского народа, возможно проведение террористических актов по всей России со стороны че-

ченских боевиков. Определенные мероприятия по усилению контроля за безопасностью жизненно важных объектов района проводятся. Состоялся конкретный разговор о дальнейшей работе в этом направлении.

В газовом хозяйстве нашего города и района особое внимание уже давно привлекают к себе «нелегальные» газовые водонагреватели. Начальник отдела муниципального хозяйства В. Н. Бычков доложил о работе комиссии, созданной для изучения данного вопроса. Как показала практика, простое отключение этих приборов не дает должного эффекта. Необходимо использовать комплекс юридических мер по привлечению нарушителей к ответственности, а с другой стороны — проводить перекладку дымоходов с тем, чтобы технические требования безопасности были соблюдены.

Следующее заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям назначено на 22 февраля.

Хранить необходимо

На 1140 запросов граждан дали письменные ответы в архивном отделе районной администрации в 1999 году. Но обращений было гораздо больше, просто из-за отсутствия документации по ряду предприятий дать необходимые справки людям невозможно. Большие утраты были допущены в ГПУ БОН за 7 лет, отсутствуют документы за длительный период по детским садам № 12 и № 15 (до передачи их в ведение горно-рудного комбината «Рубин»).

К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Сланцевская территориальная избирательная комиссия по выборам Президента Российской Федерации приступила к выдаче открепительных удостоверений избирателям, не имеющим возможности в день голосования прибыть в помещение тех избирательных участков, где они включены в списки избирателей.

Выдача открепительных удостоверений производится с 9 до 17 часов в кабинете № 16 администрации по адресу: г. Сланцы, Почтовый пер., д. 3.

Выдача открепительных удостоверений в участковых избирательных комиссиях начнется с 8 марта.

Территориальная избирательная комиссия.

Горячий телефон

2 - 16 - 70
с 16 до 17 часов

По «горячему телефону» 1 февраля в «Знамени труда» директор ОАО «Сельхозтехника» В. И. Семенов и главный инженер ЖПЭП М. В. Баранов уже отвечали жителям деревни Гостицы, почему в их дома вода подается всего 24 часа в неделю.

Сообщение же начальника отдела муниципального хозяйства В. Н. Бычкова, наверное, обрадует жителей Гостиц. Он сказал, что принято решение об увеличении времени подачи горячей воды с 24 часов до 44 часов в неделю. Возможно, что уже начиная с марта, можно будет пользоваться горячей водой намного дольше.

В. Г. Гусева, Б. Лучки: «Я прочитала в вашей газете про проростки пшеницы и очень заинтересовалась. Вот только не знаю, где можно купить пшеничные зерна. Подскажите».

Отвечает начальник ЖЭУ № 3 И. И. АНДРЕЕВА:

— Давление воды по-прежнему снижено, и жалобы по воде у нас появляются. В эту квартиру направим специалистов, которые там все и проверят.

От редакции: Постоянно продают пшеницу в магазине «Дружок» и на рынке в Сланцах. Правда, на рынке продают озимую пшеницу, но для прорастивания она вполне годится.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

На состоявшемся на прошлой неделе очередном заседании правления районного общества узников фашизма в годы Великой Отечественной войны подведены итоги финансовой и организационной деятельности правления в 1999 году.

Животноводы АО «Аврора» в январе обеспечили самые высокие в районе среднесуточные привесы телят — по 452 грамма.

С 15 февраля в районе, в рамках программы «Подросток», началась операция «Контингент». Ее цели — предупреждение повторной преступности среди подростков, ранее совершивших преступление, обеспечение защиты их прав и интересов.

Детский подростковый клуб «Нафана» при новосельском Доме русского народного творчества отметит в этом году свое пятилетнее существование. Здесь стало уже традицией совместно с ребяташками детского сада проводить обряд «Кликанье солнышка». Это первая закличка весны.

В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

● Только в России существует единственный в мире авиалайнер «ТУ-156», «летающий» на сжиженном природном газе. Он успешно прошел испытание, на его счету более 100 полетов.

● Министерство здравоохранения РФ 24 декабря 1999 г. утвердило Положение о Порядке возмещения гражданами, индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами дополнительных понесенных органами и учреждениями Госсанэпидслужбы России расходов на проведение санитарно-противоэпидемических мероприятий.

● По итогам минувшего года в ходе спецмероприятий, проведенных ФСНП, МНС, ГТК и МВД России по пресечению незаконного производства и оборота алкогольной продукции, в бюджет дополнительно поступило 360 млн. рублей, почти 4,3 млн. литров нелегальной алкогольной продукции изъято из оборота, более 1000 предприятий лишились лицензий, а 505 нелегальных фирм прекратили свое существование. По результатам проверок было возбуждено более 16 тыс. уголовных дел.

«02» сообщает:

ИТОГИ НЕДЕЛИ

За прошедшую неделю зарегистрировано 46 сообщений о преступлениях и происшествиях. К административной ответственности привлечено 290 человек, помещены в медвытрезвитель за нахождение в общественных местах в нетрезвом виде 66 граждан. За мелкое хулиганство наказаны 29 человек.

ЗАДЕРЖАЛИ С ПОЛИЧНЫМ

18 февраля в половине пятого утра в дежурную часть ОВД позвонила гражданская С. Она сообщила, что неизвестные пытаются взломать дверь в ее сарай, расположенный на ул. Ломоносова. Прибывшие на место сотрудники отдела вневедомственной охраны задержали двух подозреваемых. Возбуждено уголовное дело.

«01» СООБЩАЕТ:

19 февраля в пять минут первого ночи поступило сообщение, что в деревне Плещево Старопольской волости горит жилой дом. Спасти его не удалось, сгорел вместе с имуществом. Причина пожара не установлена, место нахождение хозяина — тоже.

В тот же день в 20.17 в доме 2 по ул. Свободы из-за загоревшегося неисправного телевизора выгорела комната.

**ПРЕСС-ЦЕНТР
ПРАВИТЕЛЬСТВА
ЛЕНИНГРАДСКОЙ
ОБЛАСТИ**

Губернатор Ленинградской области Валерий Сердюков встретился с областными педагогами — участниками Всероссийского совещания работников образования. На встрече были обсуждены пути осуществления школьной реформы, перспективы дальнейшего развития в регионе высшего и среднего образования.

Обращаясь к педагогам, Валерий Сердюков сказал, что областные власти, курируя оперативные вопросы проведения образовательного процесса, уделяют первостепенное внимание его совершенствованию, связанному напрямую с экономическим возрождением края. При этом, особо подчеркнул губернатор, необходимо уже в ближайшее время четко определить роль и место Ленинградской области в структурной перестройке экономики России. Без этого сложно оценить возможности образовательной сферы, заложить основы ее развития. Однако и в этих условиях экономика области уверенно набирает обороты.

В минувшем году Ленинградская область участвовала в осуществлении 38 общероссийских целевых программ в сферах здравоохранения, образования и культуры. На их проведение федеральным центром было выделено 1 млрд. 154 млн. рублей, а также 199 млн. в счет погашения задолженности бюджета за 97—98 годы. Об этом доложил сегодня участникам совещания руководитель исполнительных органов власти Ленинградской области вице-губернатор — председатель комитета по экономике и инвестициям Григорий Двас.

Сейчас в областном правительстве продолжается формирование пакета заявок на участие Ленинградской области в федеральных программах 2000-го года, финансирование которых уже подтверждено на сумму 1 млрд. 48 млн. рублей. Учитывая значимость подобных социальных программ, губернатор Ленинградской области Валерий Сердюков подчеркнул необходимость максимальной активизации этого процесса, в который обещали включиться присутствовавшие на совещании депутаты Государственной думы от Ленинградской области Александра Шиманов и Николая Ботка.

Вышел в свет первый том трехтомного издания «Красная книга природы Ленинградской области». В нем рассказывается о наиболее ценных природных комплексах региона, заслуживающих особых внимания и охраны.

В книге подробно рассказывается про 56 особо охраняемых природных территорий области, 22 проектируемых и 35 предлагаемых экологами к размещению заказниками. Издание иллюстрировано картами и цветными фотографиями.

ПРЕДПРИЯТИЯ ЭКОНОМИЯ, А ГОРОД ?..

ПОХОЖЕ, что вскоре стоимость отопления города существенно возрастет. ТЭЦ АО «Завод «Сланцы», которая снабжает теплом значительную часть наших домов, в ближайшее время может превратиться, по словам генерального директора завода Г. И. Боровикова, в обычный котельный цех, что и приведет к удорожанию кочечной продукции — тепла. До сих пор существовал некий баланс между производством на ТЭЦ тепла и электроэнергии, что позволяло удерживать стоимость отопления в городе на довольно низком уровне (сейчас не будем говорить о затратах МП «Теплосеть», которое является посредником между заводом и населением в вопросах поставки тепла, и тоже должно иметь свой интерес).

Но баланс был нарушен. Объем электроэнергии, вырабатываемой на ТЭЦ, с начала года значительно снизился, поскольку АО «Ленинградсланец» сократило ее потребление. Чтобы резко не увеличивать затраты на производство тепла, на ТЭЦ не всегда выдерживают заданную температуру воды — теплоносителя. К счастью, январские морозы были недолгими.

Разумеется, нелепо упрекать кого-либо в том, что он приобретает товара ровно столько, сколько необходимо, а не больше. Раньше АО «Ленинградсланец» покупало электроэнергию на заводе «Сланцы», а теперь для шахтерского предприятия появилась возможность использовать свою собственную электроэнергию, которая поступает в систему Ленэнерго после переработки сланца в Эстонии. Обращает внимание, что стоимость этой электроэнергии будет для шахтерского предприятия заметно выше, чем стоимость электроэнергии, вырабо-

тавленной на ТЭЦ АО «Завод «Сланцы». Тариф «Ленэнерго», утвержденный протоколом региональной энергетической комиссии Ленинградской области № 1/2000 от 27 января 2000 года, для АО «Ленинградсланец» составляет 29,35 копейки за 1 кВт/час. Завод же продает свою электроэнергию по 26 копеек (в обоих случаях не учитывается НДС). Кроме того, «Ленэнерго» будет брать и дополнительную плату за транзит. При запланированном объеме ежемесячных поставок в 45 миллионов кВт/час разница с прежними расходами набегает внушительная. Однако нельзя забывать, что, по словам генерального директора АО «Ленинградсланец» Г. Б. Фраймана, долг «Ленэнерго» перед шахтерами составляет почти 25 миллионов рублей, и теперь расчеты будут проводиться посредством взаимозачетов. Кроме того, электроэнергия используется в качестве «платежного средства» и в расчетах с другими партнерами АО «Ленинградсланец».

С одобрения совета директоров в АО «Ленинградсланец» за счет средств на реструктуризацию шахт проведена в 1999 году реконструкция своей электроподстанции. Сейчас ведется реконструкция котельной на 3-м районе и строительство теплотрассы. Это позволит подавать «собственное» тепло на шахту «Ленинградская», собственно еще и потому, что вырабатыва-

ются его будут также путем сжигания сланца по современной технологии.

Насколько оправданы затраты на реконструкцию? «Если сейчас и нет прямой выгоды, — говорит по этому поводу Г. Б. Фрайман, — то лишь потому, что цены на газ в России пока поддерживаются на искусственно низком уровне. Кроме того, разве не абсурд, что в нашем городе мы сами не используем горючие сланцы?».

Шахтерам очень пригодится собственный опыт сжигания сланца в качестве убедительного и наглядного аргумента при дальнейших попытках добиться выделения средств на строительство энерготехнологического комплекса. И по поводу целесообразности использования «своей» электроэнергии вряд ли есть сомнения. Понятно, что заводу «Сланцы» будет непросто выполнить взятые на себя обязательства по поставкам тепла для города уже в этом сезоне. Предложение сохранить работу ТЭЦ в прежнем режиме, а избыток электроэнергии сбрасывать в систему «Ленэнерго» на заводе отклоняют: с получением оплаты за дополнительную электроэнергию неизбежны проблемы.

Городские власти в принципе были в курсе всех этих проблем. Первым шагом к смягчению обстановки было увеличение нагрузки на муниципальную котельную № 16 и просить областного правительства об увеличении лимитов ма-

вить его будет также путем сжигания сланца по современной технологии. Комментируя сложившуюся ситуацию, первый заместитель главы МО «Сланцевский район», член совета директоров АО «Ленинградсланец» А. Г. Парамоненко сказал: «Предприятия поставлены сейчас в такие условия, когда каждое из них в первую очередь должно решать собственные экономические задачи. Находить оптимальные решения в треугольнике « завод — шахта — город » непросто. Окончательную точку, как правило, ставит разговор в правительстве области. Очевидно, в текущем отопительном сезоне больших трудностей не возникнет, а в течение следующих месяцев и будет найден взаимоприемлемый вариант».

Как будут события развиваться дальше, покажет время. Но следует иметь в виду еще и такое обстоятельство: в предстоящие годы по всей России может значительно сократиться количество природного газа, который используется в качестве топлива для электростанций. «Газпром» объявил о своей готовности профинансировать переход части электростанций с газа на твердое топливо (уголь). Делается это с целью увеличения поставок газа за границу, уже и прибыли будущие подсчитаны. Что ж, пока торговать природными ресурсами выгодно — ими будут торговать. И хотя едва ли все будет развиваться столь стремительно, как намечают газовики, сланец, возможно, уже в обозримом будущем станет более привлекательным в качестве альтернативного вида топлива. И кто знает, может, еще придется строить новую теплотрассу для отопления города от шахты № 3?

С. ШИШКИНА.

БЕЗ ДОКУМЕНТОВ И ДОМ НЕ ДОМ, И ЗЕМЛЯ НЕ ЗЕМЛЯ

По несколько раз в год в городской отдел архитектуры и градостроительства присыпают строгие приказы от областного руководства с одним и тем же содержанием — пресечь всеми законными мерами самовольное строительство. Последнее такое указание пришло в конце прошлого года, где вновь было отмечено, что за самовольное строительство на граждане следует накладывать штрафы в размере от 10 до 30 МРОТ (статья 66 Градостроительного кодекса). Как рассказала начальник отдела В. Н. Степанова, пока никто в нашем районе таких штрафов не платил, хотя претендентов более чем достаточно. Большая часть нарушителей — это частники, возводящие свои дома в черте города и на селе. По официальным данным, на конец прошлого года под контролем отдела архитектуры находилось 289 строящихся домов, в позапрошлом году — 297. Но, как считают специалисты отдела, реально в городе и районе таких объектов в три раза больше. Уже несколько лет ведется целенаправленная работа среди частников. Их всеми способами убеждают оформить документы на строения и на землю. Рассказывает В. Н. Степанова: «Лишь договор долгосрочной аренды или свидетельство о праве собственности на землю, зарегистрированные в сланцевском отделении Ленинградской областной регистрационной палаты, являются правоустанавливающим документом на землю. Строение юридически считается чьей-то собственностью после получения на руки акта приемки объекта в эксплуатацию, утвержденного постановлением главы администрации, и регистрации в палате». Естественно, вся процедура получения этих «конечных» документов связана с немалыми расходами и оформлением всевозможных сопутствующих разрешений и заявлений. Оформление землеустроительного дела стоит 820

рублей, регистрационный сбор в палате — 2 МРОТ за каждую регистрацию отдельно. Для кого-то такие расходы — непосильное бремя. До поры до времени многие откладывают оформление документов в надежде, что что-то изменится в законодательстве.

Недавно в отдел архитектуры обратилась женщина, приехавшая из Воронежской области оформлять наследство и продавать дом, оставленный от умершего отца. Оказалось, что право собственности на дом не подтверждено никакими документами, как и на землю. Женщине пришлось срочно все это делать самой (а «срочность» стоит немалых денег), чтобы вступить в наследство. И такие ситуации возникают очень часто.

И все же иногда и областным чиновникам приходится счи-таться с проблемами, возникающими у населения. Областной комитет архитектуры и градостроительства в конце прошлого года приказом № 14 (пункт I) разрешил с 1999 года по 2000 год принимать в эксплуатацию дома, «возведенные на земельных участках, предназначенных для этих целей, без правоустанавливающего документа на землю, но обязательно с последующим его оформлением». Так как приказ этот датирован 6 сентября 1999 года, то мало кто из сланцевчан успел им воспользоваться. Причем, понятно, что такая «отсрочка» все же не освобождает от оформления всех документов.

Многих сланцевчан интересует вопрос оформления дач, земельных участков, расположенных в Псковской области, г. с/т «Здоровье». Как отметила В. Н. Степанова, и там существует такой порядок, единый для всей России. А значит, хочешь — не хочешь, а право на собственность нужно подтверждать документом.

В. ГАЛКИНА.

На встрече с ветеранами

Не так часто ветераны отдела внутренних дел встречаются вместе. На очередную встречу к ним пришли представители всех служб.

О замене водительских прав рассказал инспектор ГИБДД В. В. Михайлов. Ветеранам предложили подготовить к определенному сроку документы, а отдел предоставит транспорт для поездки в Кингисеппское отделение МРЭУ. Начальник паспортно-визовой службы рассказал об обмене паспортов.

У отдела внутренних дел нет больших средств, чтобы помочь своим ветеранам. Но такими приятными

«мелочами», как, например, поездка в лес за грибами, он иногда может порадовать. Вспоминая сентябрьскую поездку прошлого года, ветераны попросили организовать такую же и в этом году. О возможности организации таких поездок, а также другой помощи, связанной с выделением транспорта, рассказал заместитель начальника по тылу В. А. Кушев.

О том, как сейчас работает личный состав ОВД, каких добивается успехов, какие решает проблемы, рассказал зам. начальника по кадрам В. М. Рыбальченко.

Двум предприятиям — последние предупреждения

Как сообщил заместитель главы администрации Г. А. Кенюхов, на очередном заседании комиссии при администрации рассмотрено заявление на получение права осуществлять деятельность по приему металлического лома в нашем районе. На сей раз поводом для заседания стала тревожная информация, полученная из отдела внутренних дел, в отношении двух организаций, принимающих лом, — это ООО «Тарса» и МУП «Недвижимость». Как оказалось, эти организации «попались» на том, что допустили прием промышленного лома, что категорически запрещено. (Приемщики, допустившие эти про-

НАША ТУСОВОЧКА

Для чего я живу?

Каждый человек пытается ответить на этот вопрос, ищет смысл жизни. В чем видит его нынешнее молодое поколение? Об этом размышляют старшеклассники разных школ.

Алексей Тимошенко (Загородная школа, 11 класс):

— Человек должен достичь цели, которую он ставит сам, и оправдать надежды, которые возложили на него другие.

Настя Власова (Загородная школа, 10 класс):

— Понимание смысла жизни у каждого свое. Для некоторых это любовь, семья, а для других — работа, долг. Трудно для себя определить смысл жизни. Но я точно знаю: надо так прожить жизнь, чтобы потом ни о чем не жалеть, и оставить на этой земле свой след — хороший и добрый. А что это значит? Это значит помогать людям, быть отзывчивым, трудолюбивым, искренним.

Надежда Михайлова (школа № 4, 11 класс):

— Главное — понять, что тебе надо от этой жизни, и тогда будет ясен смысл жизни. Я хочу получить образование, найти хорошую работу, создать здоровую, крепкую семью. Стать настоящей личностью, до максимума развить свои интеллектуальные способности.

Марина Олейник (школа № 1, 11 класс):

— Жизнь — это дар Божий. Чтобы жить достойно, нужно постоянно пополнять свой духовный багаж, много читать, быть эрудированным. Тогда окружающим никогда не будет скучно с тобой, появится много друзей, и жизнь будет интересна.

Ксения Прокофьева (школа № 3, 11 класс):

— Смысл жизни многогранен. Во-первых, я считаю, каждая женщина должна находить смысл своей жизни в детях. И дело не только в самом факте их рождения, а в воспитании их, передаче своей любви, заботы, своего жизненного опыта. Для меня это главное. Но нельзя останавливаться на чем-то одном. Надо использовать все возможности, которыми нас наделила природа. Лежа на диване, невозможно чего-то добиться.

Анна Петрова (школа № 1, 11 класс):

— Жить для себя — это не плохо. Но, главное, считаю, жить для близких, дорогих тебе людей. Помогать им, поддерживать в любых ситуациях. Надо жить, не боясь ошибок, ведь исправляя их, человек совершенствуется, становится лучше.

Голливудская улыбка

Кто только не мечтает о ней! На экранах телевизоров все чаще появляется реклама зубных паст, жевательных резинок. Гарантируют белизну и здоровье зубов. Но верить ли этим рекламам? С этим вопросом мы обратились к врачу-стоматологу Олегу Николаевичу БАЗАНОВУ.

— Лучше с детства следить за здоровьем зубов, чистить их регулярно утром и вечером, желательно после еды. Если же их почистить до еды — никакой пользы не будет. Пощечине обращаться к стоматологу. Раз в полгода — обязательно, даже если ничего не беспокоит.

— Какие зубные пасты Вы рекомендуете?

— Любые. Отечественные, импортные, кроме болгарских и индийских. Фторсодержащие, не сильно пенящиеся.

— Правда ли, что жевательная резинка — это защита от карисса?

„Лига“ нас

объединит

В клубе «Костер» 28 января состоялась встреча начинающих журналистов. Руководитель клуба Т. Е. Никифорова рассказала о создании общественной молодежной организации «Лига начинающих журналистов Ленинградской области». Она родилась 31 мая 1999 года и зарегистрирована в Министерстве юстиции РФ 28 сентября 1999 года.

Двое ребят из нашего города — Марина Никифорова и Антон Пунин — уже стали ее членами. «Лигу начинающих журналистов» в нашем городе официально представляет Т. Е. Никифорова, об этом было решено на семинаре в Сосновом Бору. Поэтому вниманию начи-

нающих журналистов на этой встрече был представлен Устав «Лиги». Желающие сотрудничать с молодежной страничкой «Наша тусовочка» привнесли свои заметки. Для них открывается реальная возможность вступить в «Лигу начинающих журналистов». Особенно это должно заинтересовать старшеклассников.

Принято решение проводить встречи юных журналистов в клубе «Костер» в первую и третью пятницу каждого месяца.

Заметки для сегодняшней «Тусовочки» подготовили: Яна Наймушина, Зоя Ерохина и Лена Михеева, члены «Лиги начинающих журналистов».

„Школьные годы —

счастливые дни...

5 февраля 2000 года в школе № 1 прошел «Вечер встречи выпускников». Это было грандиозное событие, посмотреть на которое собрались не только выпускники и учителя первой школы, но и просто случайные прохожие. Торжество проходило в большом спортивном зале, который за день до праздника красиво украсили учащиеся 10—11 классов. Перед зрителями выступали «восходящие звезды» г. Сланцы: Аня Кубиткина, Люда Ефимова, Саша Третьяков, Артем Хоперский, Женя Воронова, Юля Зверева, Ката Рощенко, а также хор школы, танцевальный коллектив «Алиса» и многие другие. Все они пели, танцевали, показы-

вали смешные сценки, дарили публике радость, тепло и веселье.

После праздничного концерта и торжественной речи всеми любимого директора школы Юрия Васильевича Серегина выпускников пригласили в «Классы памяти», где они смогли встретиться со своими бывшими учителями и одноклассниками.

В завершение этого замечательного дня для всех желающих в спортзале была устроена дискотека. В «День встречи выпускников» школа превратилась в добрую и ласковую маму, с радостью встречающую своих любимых детишек. Очень хочется, чтобы такой же родной и близкой школе № 1 была всегда, а не только 5 февраля.

Совет для модниц

Если у вас дома скопилась куча ненужных помад или вам надоел их цвет, сделайте так: соскоблите остатки помад на большую ложку, подогревая массу на газу, размешайте ее и выпейте все это в футляр из-под помады. И вот у вас получилась новая помада совершенно другого цвета. Пользуйтесь на здоровье!

МУЗЫКАЛЬНЫЕ КУМИРЫ

Ключи от сейфа тайн

К этому сейфу ключи мы подобрали из материалов газеты «24 часа». В нем не было ни денег, ни чековых книжек, ни сокровищ, а всего лишь имена и фамилии звезд эстрады.

Ирина Аллегрова — Инесса Климчук
Алсу — Алсу Сафина
Анастасия — Анастасия Минцковская
Анка — Наталья Ступишина
Алена Агина — Елена Левочкина
Надежда Бабкина — Надежда Заседателева
Валерия — Алла Перфилова
Анжелика Варум — Мария Варум
Андрей Губин — Андрей Клементьев
Господин Дадуда — Игорь Кезля
Диана — Ирина Терешина
Лада Дэнс — Лада Волкова
Маша Распутина — Алла Агеева
Николай Трубач — Николай Харьковец
Шура — Александр Медведев
Ника — Ирина Мальчина
Александр Малинин — Александр Выгузов
Костя Кинчев — Константин Панфилов.

„ Вам не скучно живется, сверстники?“

Можно долго спорить о занятости детей и подростков в нашем городе. Летом, особенно в жаркую погоду, понятно: где вода — там и дети. А зимой? Ну конечно, катание на санках, лыжах, коньках. Так было всегда! В морозные дни мы хотели найти хоть одну площадку для катания на коньках. В розысках таких мест мы так «нагрелись» или замерзли — кому как нравится. В общем, ничего не нашли и захотели погреться в ближайшем клубе и пообщаться со сверстниками.

Тем более, нам стало известно, что уже 2 года, как в подростковых клубах закрыты кружки по интересам. Раньше их было в каждом клубе по пять, и работали они от Дома детского творчества.

Чем же сейчас занимаются ребята в клубах? Чтобы узнать об этом, мы зашли в клуб «Парус надежды», расположенный по улице Шахтерской Славы, 4. Представившись, попросили ребят дать интервью. Они с радостью согласились, но не тут-то было. Руководитель клуба Людмила Ивановна Никифорова, по непонятным причинам,

просто нас выгнала, сказав, что ей от нас ничего не надо. Нам ведь тоже от Вас, Людмила Ивановна, ничего не надо! «Окунтанные тайной гостеприимства», мы ушли несолоно хлебавши.

Дорогие сверстники из клуба «Парус надежды»! Откликайтесь! Мы с удовольствием побеседуем с вами в другом месте.

А в клубе «Орленок» Н. Н. Сергеева встретила нас приветливо. Ребята увлеченно рисовали на стекле. Судя по оформлению клуба, здесь без дела не сидят. Хотя они также мечтают о творческих кружках.

В «Орленке» мы узнали интересную новость. Оказывается, Валерий Семенович Троценков (директор ЖПЭП) горит желанием создать при каждом подростковом клубе футбольную команду. И даже пообещал купить форму для юных футболистов. Вот было бы здорово!

А пока кто-то решает, нужны в клубах кружки или нет, стоит ли заливать зимой хоккейные коробки, — ребята довольствуются тем, что есть.

Добровольно сюда

не приходят

— Главное — учиться. В свободное время заниматься делом, а не слоняться из угла в угол. Занимайтесь самообразованием, чтобы повысить свой интеллектуальный уровень. В настоящее время без образования — никуда!

— Спасибо, Анатолий Анатольевич, за беседу.

— Пожалуйста. Приходи еще.

— Уж лучше Вы к нам.

Проба пера о братьях наших...

Зимний город — снег

летит в лицо,

Притаились две собаки

у метро,

Засыпают в холода, сопя,

Не тревожьте их, хотя бы

до утра!

Кто заставил их покинуть

дом?

Не нашли местечка что ли

в нем?

Или потерялись вы в

пути,

А теперь хозяев не найти?

Как дожить до теплых

летних дней?

Подскажи, прохожий,

поскорей,

Равнодушно мимо не

пройди,

Милостыньку что ли,

протяни...

Л. ПЕТРОВА.

К ДНЮ ЗАЩИТНИКОВ НАШЕГО ОТЕЧЕСТВА

НАША АРМИЯ ВСЕГДА БЫЛА ГОРДОСТЬЮ НАШЕГО НАРОДА.

Конечно, современному призывнику не легко представить славный боевой путь наших доблестных Вооруженных Сил, не изучая их историю. Служба в армии как в мирное, так и в военное время являлась подвигом. Вот почему служба в армии для молодежи всегда считалась не только необходимой стране, но и почетной.

Еще с раннего детства у меня привилась любовь к Красной Армии. Наш дом находился рядом с Волховским шоссе, и по нему из г. Пушкина часто проходили на тактические занятия и обратно танки, тяжелая артиллерия на тягачах и пехотные колонны с боевыми, мар-

шевыми песнями. Вот почему события тех незабываемых лет откликались строевыми песнями и в наших мальчишеских душах.

Не только обидно, но и весьма опасно сейчас, что у молодежи призывающего возраста нет того интереса, какой был у нас, переживших войну, к нашей армии-победительнице.

Некоторые призывники, даже физически крепкие парни, стараются уклониться от службы в армии. Здесь в первую очередь виноваты и родители, и школа, где закладывается первоначальная подготовка к воинской службе в армии. Молодежь, идущая в армейские ряды, должна обладать нормальным политическим кругозором, быть грамотной, целеустремленной и фи-

зически закаленной. События в Чечне показали, что враги Отечества по-прежнему хитры, изворотливы, коварны, готовы на все ради своих целей.

Ныне в сложной международной обстановке, когда Россия вновь окружена странами НАТО вплотную, и нам может в любой момент быть навязана военная агрессия, победу в ней, в конечном счете, будут решать кадровые военные, т. е. люди, сильные духом и отлично владеющие современной техникой и оружием. И только сильная духом и военной мощью Армия может способствовать сохранению мира и развитию страны.

А. ТРОИЦКИЙ,
общественный корреспондент.

УПРАВЛЕНИЕ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ
что с 22 февраля 2000 года в соответствии с «Положением о порядке назначения и выплаты государственных ежемесячных пособий на детей» начинает перерегистрацию получателей детских пособий. Всем до 1 апреля в обязательном порядке предоставить в управление заявление о доходах и документы, подтверждающие доходы на каждого члена семьи (в том числе справки о

НАСЕЛЕНИЯ СООБЩАЕТ,
доходах от личного подсобного хозяйства).

Справки о доходах предоставлять за три последних месяца по фактически выплаченным суммам. Перерегистрация получателей детских пособий производится ежедневно.

По всем вопросам обращаться по адресу: Третковский переулок, 6, тел. 2-14-96.

Э тот вопрос задавали многие, но желание ответить на него требовало многолетнего подтверждения. История моя не для тех, кто упрямо направляет свой порочный образ жизни против себя и общества, а для тех, кто хочет, но не может покончить с пьянкой, выбросившей его на помойку жизни. Бог дал мне отменное здоровье, которым я удивил даже врачей военного госпиталя, но и оно оказалось слабым против курения и пьянства. Нашим хилым внукам, этим молодым старичкам, которые храбреют нас кидаясь в объятия пьянки, курения и наркотиков, надо бы усвоить две истины: в молодости мы разбрасывали здоровье, а к старости, поняв, какое благо — жизнь, начинаем собирать его на больничных койках, но, увы, поздно... А умирать в 30 — 40 и даже в 50 лет так неинтересно. И еще: все начинают с бездумной беспечности к коварству этих «друзей человечества», которые ведут нас от веселой забавы к трудно поборимой беде.

Тема пьянства необъятна, и рассуждения только о колосальном ущербе от него заняли бы целые тома. Поэтому ограничусь главным. Я — не из тех счастливчиков, которые, выпив немногого, могут забыть о бутылке, и она стоит невостребованной сколько угодно. Я — пьяница в русском стиле: первый стакан не терпел одиночества, он требовал добавок до полного опьянения. А за них — тяжелый сон и кошмар похмельных пыток. Даже сейчас, после своего спасения и многолетней трезвой жизни (не пью 32 года), так тяжело вспоминать эти страдания души и тела! Это были и кошмарный сон, и ад на том свете, и дурная летаргия, в которых мельтешилась тусклая, убогая, болотная и унизительная жизнь. До «чертиков» не допивался, но эти бессонные ночи, это больное, облитое холодным потом протезное тело и эта бедная, не-путевая голова, в которую лезет всякая чертовщина! А утром горит нутро, его рвет хищник — зеленый змий. Никакие рассолы не помогают: змий требует похмелки. И ему наплевать на свою работу, семейные скандалы и что похмелка — очередной шаг в очередную яму. И так несколько дней, пока отправленные кровь, мозг и весь организм, дотянувшись до выходного, не ныряют в «спасительный» паралич.

А муки переживаний!.. Ходил по городу, как побитый пес с

поджатым хвостом, чувствовал себя отверженным, мерзким и мучился от стыда, что все знают, какой я негодяй. И это при том, что в пьянике я был «хорошим»: пел, плясал, шутил, не скандировал и не имел ни одного привода в милицию. Все соглашается: это — не жизнь... Попытки бросить сводились к перерывам, конец которым клал первый глоток пива или рюмка красного. Бездумная слабость перечеркивала даже годичные перерывы, почему была «уважительная» причина — Новый год, как праздник всех праздников, когда и курица пьет.

КАК БРОСАЮТ ПИТЬ И КУРИТЬ
Рассказ моего товарища

Для убедительности такой пример. Четыре года назад я опять позволил Дьяволу оседлать себя: теперь, дескать, можно с бани и перед обедом рюмочку. За два года рюмочка привела к застолью и похмелкам, и от сознания, что я надел — хоть головой об стенку. Спасла опять ненависть к врагу: уже четыре года, как бросил, и уверен, что навсегда.

Разговор о том, как бросить — самый главный и сложный, потому что алкоголики, решая его, уходят в самообман, нагромождают любые оправдания и ищут любые лазейки. И ни один не признает, что главная-то причина «ухабов» на дороге их жизни — пьянка. А главнейшей из причин называется отсутствие воли. «Сила воли у тебя — дай Бог всем такую... Оттого и бросил», — говорили они мне. Я с этим не согласен: человека, способного все и всех подчинять, я не люблю и боюсь его. Себя, наоборот, считаю слабым — способным жалеть, переживать, уступить и даже плакать. А пьянику победил потому, что моей «волей» был стыд за свою свинскую, непутевую жизнь. Стыд и помог возненавидеть своего врага. Как сделать желание бросить пить вопросом своей жизни? Наверно, путем самокритичного анализа своих поступков с помощью вот таких, казалось бы, банальных вопросов: правильно ли я живу?

Алкоголь — неизбежная фатальность, рок или он победит? Временная веселая разрядка и уход в забвение облегчают жизнь или наоборот, раз цена за них так дорога? Стоит ли трудиться в шахте, искать в ночных смесях, глотая пыль и газ, для того, чтобы деньги тратить не на хорошее питание, одежду, воспитание детей и другие блага жизни, а получать за них страдания с короткой жизнью и запойным концом? Такие вопросы — хорошее лекарство, потому что они — суровая правда, и подкреплять их любыми средствами — от медицинских до народных. Надо в прямом и переносном смысле брать себя за горло, не расслабляться, не давать себе клюнуть на провокации доброжелательных «друзей» с их тостами за самое лучшее, вплоть до здоровья детей. В таких случаях я убегал на кухню и выпивал две кружки воды из-под крана. Помогало... Надо порвать с собутыльниками, найти трезвых друзей, отдать любимому занятию мысли, досуг и даже материальные затраты. Постепенно придет уважение людей, чувство достоинства и главное — равнодушие к спиртному.

Курить я начал в 12 лет и, как большинство людей, по глупости: был пастиком деревенского стада и хотел казаться взрослым. Добросовестно потрудился на этом поприще самоубийства 45 лет и вот уже 20 лет не курю. Доказывать, что табак — наркотик, скижает здоровье похлеще водки, и расстаться с ним труднее — не буду. Об этом написаны горы книг, но курят даже врачи. Чтобы вылезти из этого капкана, все средства хороши, вплоть до таблеток «табекс», которые дают лишь психологический настрой, но не вызывают отвращения к курению. Мой метод заключался в постепенном отвыкании. Организм требует ту дозу никотина, к которой мы его приучили. Я сбавлял дозу, скуривая по пол сигареты, и довел «паек» до 1—2 сигарет в день. После этого было легче отрубить курение навсегда. Помогали и семечки с конфетами вместо дыма. Но надо сильно захотеть бросить.

Я, наверное, разочаровал тех, кто хотел бы избавиться от этих пороков, но без борьбы и труда. Такого не бывает. А если честно, то здесь больше не труда, а долга: обуздан свою расхлябанность и стать Человеком обязан каждый. Записал И. ШАРИН.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70, 2-35-74; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; бухгалтерия — 2-36-88.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несет рекламодатели. Материалы, опубликованные под знаком (Р.), печатаются на коммерческой основе.

«ЗНАМЯ ТРУДА»
Соучредители: правительство
Ленинградской области
администрация
Сланцевского района и трудовой
коллектив редакции

НАШ АДРЕС: 188560, г. Сланцы,
ул. Банковская, 3.
Факс 2-23-81

Редактор
А. АЛЕКСАНДРОВ.

Людмила Николаевна
СМЕЛКОВОЙ
Поздравляем с юбилеем и
уходом на заслуженный отдых.
Пусть счастье Вас не покидает,
здравье пусть не убывает. Прекрасных,
светлых, мирных дней
желаем Вам в Ваш юбилей.

Коллектив управления АО
«Завод «Сланцы».

Нина Сергеевна
АЛЕКСЕЕВОЙ

Поздравляем с юбилеем. Желаем Вам здоровья, домашнего тепла, душевного спокойствия, счастья.

Искренне любящий Вас
коллектив школы № 5.

ДЛЯ ВАС,
ЗАЩИТНИКИ
ОТЕЧЕСТВА

23 февраля в городском Доме культуры состоится праздничный вечер, посвященный Дню защитников Отечества. В программе — поздравления, праздничный концерт лучших творческих коллективов, игры, конкурсы со зрителями.

В фойе будет развернута выставка «История в лицах» по материалам клуба «Победа» ветеранов войны. Для гостей будет играть духовой оркестр Дворца культуры АО «Завод «Сланцы», а фольклорный хор городского Дома культуры — исполнять любимые песни.

Начало праздника в 17 часов. Вход свободный. Приглашаем всех желающих.

Частные объявления

Продается а/м Форд-Гранада 1978 г. в., объем 2,3 куб. л. Тел. 6-24-95. С 17 ч. до 21 ч.

Продаются поросенка, телочка 1,5 мес. Тел. 63-310.

Диплом № 838315, выданный 16.07.83 г. на имя Борова С. В., считать недействительным.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

15 февраля состоялась IV отчетно-выборная конференция ветеранов. На ней присутствовали 142 делегата. С отчетом о работе районного совета ветеранов войны и труда за прошлые четыре года выступил председатель М. Г. Горбачев. Он осветил все основные вопросы, волнующие ветеранов.

Затем был заслушан акт ревизионной комиссии. В обсуждении повестки дня приняли участие зам. председателя общестенного объединения ветеранов Санкт-Петербурга и области М. Г. Костров, председатель районного общества бывших малолетних узников концлагерей Т. А. Калинина, ветеран войны и труда Н. С. Петров, зам. председателя районного совета ветеранов войны и труда А. А. Казанцев. Поскольку много вопросов было о медицинском обслуживании ветеранов, лекарственном обеспечении, на конференции выступила заведующая поликлиникой Л. А. Грушко. О подготовке к проведению президентских выборов рассказал секретарь Сланцевского райкома КПРФ В. А. Земляной.

На конференции выступили также председатель районной организации «Партия пенсионеров» О. П. Светлова и депутат Законодательного собрания области В. В. Иванов, первый заместитель главы МО «Сланцевский район» А. Г. Парамоненко.

На конференции избраны районный совет ветеранов войны и труда в составе 27 человек, президиум и ревизионная комиссия.

После конференции состоялось организационное заседание пленума, на котором председателем районного совета ветеранов войны и труда вновь избран М. Г. Горбачев, его заместителем А. А. Казанцев, а секретарем Т. А. Рудник. Прежним остался и руководитель ревизионной комиссии, ее возглавила А. Алексеева.

Т. КРЫЛОВА.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Газета печатается в Сланцевской типографии СПб ГУП ППП № 1.

Набирала Изотова С. Н., печатала Подрядчикова Е. В. Верстала Шоличева Н. А. Корректоры Попова Т. И., Великоборец Е. Г.

Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17.00. Свидетельство о регистрации № 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06. 1994 года. Тираж 2691. Заказ 424.